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Maths Mega Quiz 

 

Q1. एक सखं्या को 136 स ेविभावित करन ेके बाद शषेफल 19 के रूप में प्राप्त ककया िाता ह।ै िब उसी सखं्या को 17 स े

विभावित ककया िाता ह ैतो शेषफल क्या होगा? 

(a) 2 

(b) 15 

(c) 13 

(d) 4  

 

Q2. यकद 5 × 10 × 15 … × 95 × 100 विभावित है 𝟓𝒏 स ेतो n का अविकतम मान क्या होगा ? 

(a) 20 

(b) 24 

(c) 22 

(d) 25  

 

Q3. एक व्यवि न ेअपने बडे बटेे को 500 रुपय ेकदए। कफर उसन ेअपनी कुल सपंवि का 1/10 भाग अपने दसूरे बटेे को कदया 

और उसके तीसरे बटेे को वमली रावश उसके पहल ेऔर दसूरे बटे ेको वमली कुल रावश के बराबर थी। व्यवि के पास ककतना पैसा 

था? 

(a) 1250 

(b) 750 

(c) 1000 

(d) 250 

 

Q4. िह सबस ेछोटी सखं्या विस े12, 15, 20 और 54 से विभावित ककया िाता है, 

तो प्रत्येक मामल ेमें 4 शषेफल देती ह,ै 

(a) 536 

(b) 454 

(c) 540 

(d) 544 

 

Q5. A ककसी कायय को 12 कदनों में परूा कर सकता ह।ै "A" की तलुना में "B" काम में 

60% अविक कुशल ह।ै B को उस काम को पूरा करन ेमें ककतन ेकदन लगेंगे? 

(a) 6 

(b) 7
1

2
 

(c) 8 

(d) 8
1

2
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Q6. एक पाइप 8 वमनट में एक टैंक भर सकता है और दसूरा पाइप 1 वमनट में 6 ककलोलीटर पानी वनकाल सकता ह।ै यकद दोनों 

पाइप एक साथ खोल ेिात ेहैं, तो खाली टैंक 20 वमनट में भर िाता ह,ै टैंक की क्षमता ह ै

(a) 50 ककलोलीटर 

(b) 60 ककलोलीटर 

(c) 75 ककलोलीटर 

(d) 80 ककलोलीटर 

 

Q7. पतु्र, माता, वपता और दादा की ितयमान आय ुका अनपुात क्रमशः 2: 7: 8: 12 ह।ै बटेे और मा ंकी औसत आय ु27 िषय ह।ै 7 

साल बाद मााँ की उम्र क्या होगी? 

(a) 40 िषय 

(b) 41 िषय 

(c) 48 िषय 

(d) 49 िषय 

 

Q8. 66 ककमी/घटंा की गवत स ेदौडने िाली ट्रेन "A" 3 सकंेड में 60 ककमी / घटंा की गवत स ेविपरीत कदशा में चल रही ट्रेन B में 

बठेै एक व्यवि को पार करती ह।ै 36 ककमी / घटंा की गवत स ेउसी कदशा में चलन ेिाली ट्रेन C में बठेै ककसी अन्य व्यवि को िह 

ककतन ेसमय में पार करेगी?  

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q9. एक नाि को 15 ककमी नीच ेिान ेके वलए 1 घटंे का समय लगता ह।ै िापस लौटन ेमें, इस े3 घटंे लगत ेहैं। वथथर पानी में 20 

ककमी िान ेमें ककतना समय लगगेा? 

(a) 2 hours  

(b) 1 hours 24 min 

(c) 2
1

2
 hours 

(d) 3 hours  

 

Q10. दी गई पााँच सखं्याओं में स ेपहली चार संख्याओं का औसत 26 ह ैऔर अवंतम 

चार सखं्याओं का औसत 25 ह।ै पहली और अवंतम सखं्या के बीच अतंर क्या है? 

(a) 1 

(b) 4 

(c) 5 

(d) 16  
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Q11. िसैा कक NCF 2005 इस बात पर िोर देता ह ै कक थकूली वशक्षा को थकूल स ेबाहर के िीिन स ेिोडना चावहए और 

सीखना आनदंमय ह।ै यह ध्यान में रखत ेहुए कक छात्रों को वनम्नवलवखत में स ेकौन सा अिसर प्रदान ककया िाता है? 

(a) सावथयों और वशक्षकों के साथ चचाय 

(b) मवथतष्क तूफान सत्र 

(c) विवभन्न स्रोतों से िानकारी एकत्र करना 

(D) उपरोि सभी 

 

Q12. गवित वशक्षा का मखु्य लक्ष्य वनम्नवलवखत में स ेकौन सा है? 

(a) बच्चों के अपने विचारों के गवितीयकरि की क्षमता का विकास 

(b) बच्चों की गिना की क्षमता का विकास। 

(c) दोनों (a) और (b) 

(d) इनमें से कोई नहीं 

 

Q13. वनम्नवलवखत में स ेकौन सी वशक्षि सहायक सामग्री छात्रों को प्रतीकों स ेपररवचत करान ेऔर बवुनयादी फॉमूयला याद करन े

के वलए छात्रों के वलए उपयिु ह?ै 

(a) िोड तोड करने िाला 

(b) कंप्यूटर और टेलीवििन 

(c) प्रोग्राममंग लर्निंग मटीररयल (PLM) 

(d) चाटय 

 

Q14. लाभ और हावन, सािारि और चक्रिवृि ब्याि िसैी छात्रों की अििारिाओं को थपष्ट करन ेके वलए वनम्नवलवखत में स े

ककस गवतविवि का उपयोग ककया िा सकता ह?ै 

(a) पररयोिना 

(b) रोल प्ले 

(c) गवित क्लब 

(d) चचाय 

 

Q15. ककसी विशषे विवि और शकै्षविक ससंािनों का उपयोग करत ेसमय वनम्नवलवखत 

में स ेकौन स ेकारकों पर विचार करन ेकी आिश्यकता है? 

(a) संसािनों की उपलब्िता 

(b) वशक्षार्थययों की क्षमता 

(c) वशक्षक की अपनी तैयारी और वनपुिता 

(D) उपरोि सभी 
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SOLUTIONS 
 

S1. Ans.(a) 

Sol.  

 
 

S2. Ans.(b)  

Sol. 5 × 1 = 5, 5 × 2 = 10, ……….. 5 × 20 = 100 means from 5, 10, 15, to 200 there will be 20 multipliers of 5 

but 5 occurs. Twice in 25, 50, 75 and 100. So, there will be a total of 24 parts of 5. Means the max. Value of 

n will be 24.  

 

S3. Ans.(a)  

Sol.  

 
 

S4. Ans.(d) 

Sol. (LCM of 12, 15, 20, 54)+4=544 

 

S5. Ans.(b)  

Sol.  

 
 

S6. Ans.(d)  

Sol.  

 
 

S7. Ans.(d)  

Sol.  

  
7x6+7=49 

 

S8. Ans.(b)  

Sol.  

 

http://www.teachersadda.co.in/
http://www.sscadda.com/
http://www.bankersadda.com/
http://www.adda247.com/
https://www.adda247.com/product-testseries/4752/ugc-net-paper-i-2020-online-test-series


5  www.teachersadda.co.in | www.sscadda.com | www.bankersadda.com | www.adda247.com 
 
 

 

S9. Ans.(a)  

Sol.  

 
 

S10. Ans.(b)  

Sol.  

  
 

S11. Ans.(d) 
S12. Ans.(a) 
S13. Ans.(d) 
S14. Ans.(b) 
S15. Ans.(d) 
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